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Οι κατασκευές, η ενέργεια, το real estate, τα τρόφιμα και ποτά και οι τουριστικές υποδομές
είναι οι τομείς της Τουρκικής οικονομίας που προσφέρονται για επενδύσεις από ελληνικές
επιχειρήσεις, σύμφωνα με τις παρουσιάσεις που έκαναν στελέχη του Τουρκικού
Οργανισμού Προώθησης Επενδύσεων (Invest in Turkey), σε συνέχεια των συναντήσεων που
έγιναν με αφορμή την πρόσφατη επίσκεψη του πρωθυπουργού κ. Τ. Ερντογάν στην Αθήνα.
Μετά την επίσκεψη ο ΣΕΒ διοργάνωσε δύο ημερίδες για τις ελληνοτουρκικές οικονομικές
σχέσεις.
Η πρώτη εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΣΕΒ, στις 17 Ιουνίου, σε
συνεργασία με το Invest in Greece και το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Ηνωμένων Εθνών,
παρακολούθησαν 50 μέλη του ΣΕΒ και αφορούσε τις επενδυτικές δυνατότητες στην
Τουρκία, τους τομείς που  παρουσιάζουν το μεγαλύτερο επενδυτικό ενδιαφέρον καθώς και
τις ευκαιρίες που μπορούν να αξιοποιήσουν οι ελληνικές εταιρίες. Τα στελέχη του
Τουρκικού Οργανισμού Προώθησης Επενδύσεων επεσήμαναν επιπλέον ότι πέρα από τους
χαμηλούς φορολογικούς συντελεστές, κίνητρα αποτελούν η σταθεροποίηση και η ανάκαμψη
της Τουρκικής οικονομίας, οι οργανωμένες βιομηχανικές ζώνες, το νέο και αξιόλογο
στελεχιακό δυναμικό με υψηλό επίπεδο κατάρτισης, η μεγάλη πληθυσμιακή βάση με έντονη
καταναλωτική τάση, η δυνατότητα προώθησης προϊόντων σε περιφερειακές αγορές
τουρκικής επιρροής. Σε χαιρετισμό του ο Αντιπρόεδρος και Επικεφαλής Διεθνών Δράσεων
του ΣΕΒ κ. Θανάσης Λαβίδας υπογράμμισε τη στρατηγική σημασία που έχει αποκτήσει η
Τουρκική αγορά για τις εξωστρεφείς ελληνικές επιχειρήσεις, που μπορούν αφενός να βρουν
πρόσφορο έδαφος επενδυτικής και εμπορικής δραστηριότητας στην Τουρκική αγορά των
77 εκατομμυρίων, αλλά συγχρόνως και να αναζητήσουν  δυναμικούς και αξιόλογους
Τούρκους εταίρους για την είσοδο ή επέκτασή τους  στην Μέση Ανατολή, στο Παρευξείνιο
τόξο και στην Κεντρική Ασία. Τη θετική εμπειρία τους από την επενδυτική παρουσία στην
Τουρκία κατέθεσαν και στελέχη των εταιριών NHΡΕΑΣ, FRIGOGLASS και INTRALOT, ενώ
στο πλαίσιο της εκδήλωσης  πραγματοποιήθηκαν 14 κατ’ ιδίαν επιχειρηματικές
συναντήσεις εκπροσώπων του Invest in Turkey, με στελέχη ελληνικών επιχειρήσεων. 
Η δεύτερη εκδήλωση διοργανώθηκε από κοινού με τον Οργανισμό Εξωτερικού Εμπορίου της
Τουρκίας (DEIK), την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων και τοπικά Επιμελητήρια στις 18
Ιουνίου, στην Αδριανούπολη με τη συμμετοχή 90 ελληνικών εταιριών και φορέων από την
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη και 150 αντιστοίχων τουρκικών και με την παρουσία του
Υπουργού Επικρατείας κ. Γιώργου Πεταλωτή, του Υφυπουργού Οικονομίας,
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κ. Μάρκου Μπόλαρη και του Υπουργού Βιομηχανίας και
Εμπορίου της Τουρκίας κ. Nihat Ergun. Όπως σημειώθηκε υπάρχει διάθεση από τις
επιχειρηματικές κοινότητες των γειτονικών περιφερειών να ενισχύσουν την συνεργασία
τους τόσο εμπορικά όσο και επενδυτικά ή με κοινοπραξίες, και ειδικότερα στα αγροτικά
προϊόντα και στην μεταφορά τεχνολογίας.  Επίσης, τέθηκαν και από τις δύο πλευρές
ζητήματα που απασχολούν όπως η επιβολή υψηλών δασμών σε ελληνικά προϊόντα που
εισάγονται στην Τουρκία, η ανάγκη αύξησης αδειών διέλευσης φορτηγών και η ταχύτερη
έκδοσης θεωρήσεων (visa) για Τούρκους επιχειρηματίες, ενώ οργανώθηκαν 13 στρογγυλά
τραπέζια για επιχειρηματικές επαφές και συζητήσεις σε επί μέρους τομείς.
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